

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 33 (206)
Понедельник
5
июня
1939 года
ЦЕНА 8 коп.

Публикуемое сегодня постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР сыграет колоссальную роль в дальнейшем подъеме сельского хозяйства и всего народного хозяйства нашей родины, в дальнейшем росте благосостояния колхозных масс, дальнейших победах колхозного строя.

(«ПРАВДА»)

О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР устанавливают наличие серьезных извращений политики партии в области колхозного землепользования. Эти извращения выражаются в нарушениях пункта второго устава сельскохозяйственной артели о нормах приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора, сторону их незаконного расширения путем разбазаривания и расхищении общественных земель колхоза в пользу личного хозяйства колхозника.

Разбазаривание и расхищение общественных земель колхозов в пользу личных хозяйств колхозников идет по линии всякого рода незаконных приездов приусадебных участков сверх предусмотренных уставом норм в порядке мнимых разделов семей, когда колхозный двор получает обманным путем на долю якобы выделяющихся членов семьи дополнительный участок приусадебной земли, либо в порядке прямого наделения колхозников приусадебными участками за счет полевых общественных земель колхоза.

В результате этой противоколхозной и противогосударственной практики интересы общественного хозяйства колхоза, основой которого является общественная колхозная земля, приносятся в угоду частнособственным и рваческим элементам, использующим колхоз в целях спекуляции и личной наживы.

В ряде колхозов установилась такая практика, когда приусадебный участок колхозника превращается на деле в частную собственность колхозного двора, которой распоряжается не колхоз, а колхозник по своему усмотрению: сдает его в аренду, сохраняет приусадебный участок в своем пользовании, несмотря на то, что не работает в колхозе.

Разбазариванию и расхищению колхозных общественных земель способствуют неразбериха и беспорядок в земельном хозяйстве колхозов, когда приусадебные участки и общественные земли колхозов перемешаны между собой таким образом, что приусадебные участки расположены не около дворов, а нарезаны в полевых землях колхоза, приусадебные земли не отграничены от полевых земель, отсут-

ствует учет полевых и приусадебных земель.

Все эти и тому подобные факты нарушения устава сельхозартели и раздувания личного хозяйства колхозников приводят к тому, что приусадебное хозяйство теряет характер подсобного хозяйства и превращается иногда в основной источник дохода колхозника.

Вследствие этого в колхозах имеется довольно значительная часть мнимых колхозников, которые или вовсе не работают в колхозах, или работают лишь для виду, отдавая большую часть времени своему личному хозяйству.

Такое положение, когда одна часть колхозников не участвует в общественном труде колхоза и в то же время пользуется всеми благами колхозной жизни, спекулируя своим положением колхозника и используя выгоды пребывания в колхозе в целях личной наживы, — неизбежно тормозит рост производительности общественного труда в колхозах, подрывает трудовую дисциплину в них, дезорганизует честных колхозников и тем самым препятствует дальнейшему росту доходности и зажиточности колхозов.

Положение, когда в колхозах часть колхозников уклоняется от участия в общественном труде, — ведет к образованию искусственной нехватки рабочей силы в колхозах, между тем как на деле в колхозах большинства районов ССР имеется большое количество излишних рабочих рук, использование которых для работы в колхозах не только могло бы ликвидировать мнимую нехватку рабочей силы в колхозах, но и высвободило бы значительную часть рабочей силы для промышленности и для переселения в многоземельные районы ССР, где действительно имеется нехватка рабочих рук (Поволжье, Омская область, Челябинская область, Новосибирская область, Чкаловская область, Алтайский край, Д. Восток, Казахстан).

Все эти извращения основ политики партии в области колхозного строительства создались на основе неправильного, не большевистского руководства колхозами со стороны местных районных и областных партийных и советских организаций. Вместо того, чтобы стоять на страже общественного хозяйства колхозов, когда

стока колхоза и ограждать основной источник силы и крепости колхозного строя — общественную землю колхоза — от посягательств частнособственных элементов, местные партийные и советские руководители предложили решение важнейших вопросов колхозной жизни самотеку и нередко, илья на поводу рваческих элементов из колхозников, сами брали на себя инициативу нарушения устава сельхозартели.

Многие наши партийные и советские руководители, видимо, забыли, что в колхозах, наряду с громадным большинством честных тружеников, имеется известная часть колхозников, которая пытается урвать себе побольше, а колхозу дать поменьше, которая использует всяческую возможность для того, чтобы, числясь колхозниками, пользуясь наравне с честными и добросовестными колхозниками колхозной землей, рабочим скотом, выпасами, кормами и т. д., уклоняться от работы в колхозах и пренебрегать общественным трудом, занимаясь раздуванием своего личного хозяйства.

Указанные выше и им подобные грубейшие извращения устава сельскохозяйственной артели получили широкое распространение лишь потому, что партийные и советские руководители, вместо повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава, сами способствуют своей оппортунистической практикой нарушению устава и преступно-благодушно относятся к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частнособственных, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого культа.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР, считая подобную практику чуждой большевизму, в корне оппортунистической практикой, требуют от всех местных партийных и советских организаций немедленной ликвидации разбазаривания и расхищения колхозных общественных земель, приведения размеров приусадебных участков к уставным нормам, установления строжайшего контроля за неприкосновенностью общественных земель колхоза, решительного обуздания рваческих и спекулянтских элементов в колхозах.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР постановляют:

1. Осудить, как антипартийную и антигосударственную практику районных и областных партийных и советских организаций, правлений колхозов и земельных органов, допускающих нарушения устава сельхозартели в области колхозного землепользования, выражавшиеся в преступном разбазаривании общественных колхозных земель в пользу личных хозяйств колхозников.

2. Установить, что общественные земли колхоза являются неприкосновенными и их размеры ни при каких условиях не подлежат сокращению без особого разрешения правительства ССР, а могут быть только увеличены.

3. Всякая попытка урезать общественные земли колхоза в пользу личного хозяйства колхозников, а равно всякое увеличение приусадебных участков сверх размеров, предусмотренных уставом сельхозартели, будут рассматриваться как уголовное преступление, а виновные будут подлежать привлечению к суду.

4. Установить, что секретари райкомов партии и председатели райисполкомов, а также другие партийные и советские работники, допускающие разбазаривание общественных колхозных земель и увеличение размеров приусадебных участков колхозников сверх предусмотренных уставом норм, будут подлежать снятию с постов, исключению из партии и отдаче под суд, как нарушители закона.

5. Колхозники, допускающие сдачу приусадебного участка в аренду или передачу его в пользование другим лицам, будут подлежать исключению из колхоза с лишением их приусадебных участков.

6. Председатели колхозов, допускающие сдачу сено-косов в колхозных полях и лугах, а также в лесах под индивидуальные сено-косы колхозников и лиц, не состоящих в колхозе, будут исключаться из колхоза и отдаваться под суд, как нарушители закона.

7. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, СНК союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы провести до 15 августа с. г. обмер всех приусадебных земель, находящихся в личном пользовании колхозни-

ков, в том числе земель колхозников вне усадьбы, находящихся в полях общественных земель колхозов и хуторских усадеб колхозников, расположенных в общественных полях колхозов. При этом:

а) в соответствии с результатами обмера изъять из приусадебных земель колхозников и прирезать к общественным колхозным землям все излишки против норм, установленных в пункте втором устава сельхозартели, который гласит: «Размеры приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора (не считая земли под жилыми постройками), могут колебаться от одной четвертой гектара до одной второй гектара, а в отдельных районах до 1 гектара в зависимости от областных и районных условий, установленных наркомземами союзных республик на основе указаний Наркомзема Союза ССР»;

б) все земли личного пользования колхозников, находящиеся в колхозных полях вне усадеб (левады, огорода, бахчи и т. п.), изъять из личного пользования и присоединить к общественным землям колхозов, причем в тех случаях, когда остающаяся после этой прирезки в личном пользовании колхозного двора приусадебная земля оказывается меньше определенной уставом нормы, колхоз должен прирезать такому двору недостающее количество земли за счет земельного приусадебного фонда, выделенного для наделения новых колхозных дворов приусадебными участками;

в) ликвидировать расположенные в общественных полях колхозов хуторские приусадебные участки колхозников, имеющиеся в районах различных областей, в том числе в Белорусской ССР, Украинской ССР, Смоленской, Калининской, Ленинградской областях и селить этих колхозников к одному месту, наделив их приусадебными участками в местах селения по уставным нормам. Закончить эту работу к 1 сентября 1940 года.

8. Ограничить полевую землю, находящуюся в пользовании единоличного крестьянского двора, в хлопковых районах — в поливных — десятью сотами гектара, в неполивных — половиной гектара, в районах садово-огородных и свекловичных — половиной гектара. (Окончание на 2 стр.)

О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1 СТР.)

ра, во всех остальных районах—до одного гектара, а приусадебный участок, находящийся в пользовании единоличного крестьянского двора, считая и землю, занятую под постройками, ограничить в поливных районах десятью сотнями гектара, во всех остальных—районах—двадцатью сотнями гектара.

Все излишки земель против указанных норм как по полевой, так и по приусадебной земле единоличника прирезать к колхозным землям и обратить, главным образом, на пополнение земельного приусадебного фонда колхоза.

Равным образом обратить на ту же цель образования приусадебного земельного фонда колхоза а) приусадебные земли мнимых колхозников, давно оторвавшихся от колхозной жизни и фактически выбывших из состава колхоза, б) приусадебные участки колхозников, не вырабатывающих установленного минимума трудодней и считающихся в силу этого выбывшими из колхоза, в) приусадебные участки колхозников, переселяющихся из малоземельных районов в многоzemельные районы.

9. Проведение мер по пунктам 7-му (а, "а" и "б") и 8-му закончить не позднее 15 ноября 1939 г.

10. Приусадебные земли каждого колхоза должны быть строго ограниченены от общественных колхозных земель указательными столбиками.

11. Установить в каждом колхозе обязательную запись как общественных земель колхоза, так и приусадебных участков каждого колхозного двора, заложив для этого специальную земельную шнуровую книгу.

12. Завести в земельных отделах райисполкомов государственную земельную книгу регистрации земель, где сосредоточить учет: а) единого земельного массива по каждому колхозу согласно акта на вечное пользование, б) общественных земель колхоза (отдельно), в) приусадебных участков колхозников (отдельно) и г) земель, находящихся в личном пользовании единоличников и других не членов колхоза.

13. Для периодической проверки фактических размеров общественных колхозных земель, фактических размеров приусадеб-

ных участков колхозников с точки зрения соответствия уставу сельхозартели и записям государственной земельной книги регистрации колхозных земель, а также земель, находящихся в пользовании единоличных дворов и других не членов колхоза, обязать Наркомзем СССР ввести при наркомземах союзных и автономных республик, областных и краевых земельных отделах должности ревизоров-землемеров.

14. Ввиду того, что в колхозах имеются не только честные труженики, вырабатывающие от 200 до 600 и больше трудодней в году, составляющие подавляющее большинство колхозников и представляющие основную силу колхозного движения, но имеется также некоторая часть трудоспособных колхозников, вырабатывающих в течение года не более 20—30

трудодней, но продолжающих числиться колхозниками и сидящих на шее колхоза,—считать целесообразным установить с 1939 года для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудодней в году: а) в размере 100 трудодней в хлопковых районах,

б) в размере 60 трудодней в Московской, Ленинградской, Ивановской, Ярославской, Горьковской, Калининской, Вологодской, Тульской, Рязанской, Смоленской, Архангельской, Мурманской, Кировской, Пермской, Свердловской, Читинской областях, Хабаровском и Приморском краях, Карельской, Коми, Марийской и Якутской АССР, в высокогорных зерновых и животноводческих районах по списку Наркомзема СССР,

в) в размере 80 трудодней для всех остальных районов СССР.

Рекомендовать (посоветовать) колхозам установить, что трудоспособные колхозники и колхозницы, вырабатывающие в течение года ниже указанных выше норм, должны считаться выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозника.

15. Ввиду того, что колхозные общественные земли не могут сокращаться, а в малоземельных колхозах уже исчерпаны резервы земли для наделения

колхозников приусадебными участками по уставным нормам,—считать необходимым переселение колхозников из таких колхозов в многоzemельные районы (Поволжье, Омская область, Челябинская область, Алтайский край, Казахстан, Дальний Восток и т. д.). Для руководства делом переселения избыточной части колхозников в многоzemельные районы образовать при СНК СССР переселенческое управление с его органами в союзных республиках, областях и краях.

16. Установить, что за семьями рабочих и служащих, живущих и состоящих в колхозах, сохраняется приусадебный участок в пределах установленных норм лишь в том случае, если трудоспособные члены указанных семей работают в колхозе, выполняя установленный минимум трудодней.

17. Созвать осенью 1939 года съезд колхозников, на котором поставить вопрос о поправках к уставу сельхозартели.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

27 мая 1939 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1939 ГОДУ

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР считают важнейшей задачей партийных, советских, земельных и заготовительных органов широкую мобилизацию колхозных масс, работников МТС, совхозов и заготовительных органов для своевременного проведения высококачественных работ по уходу за посевами, быстрейшего завершения подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР предупреждают партийные, советские, земельные и заготовительные органы о недопустимости повторения ошибок, имевших место при уборке и заготовке хлебов прошлого года, в особенности в Челябинской, Омской, Новосибирской, Северо-Казахстанской областях и Алтайском крае, заключавшихся:

а) в несвоевременном окончании ремонта комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин и в низком качестве ремонта их;

б) в недостаточном использовании простых уборочных машин ввиду недооценки их значения;

в) в запущенности дела подготовки механизаторских кадров, что потребовало массовой переброски комбайнеров, механиков и шоферов из южных районов в указанные выше районы Востока;

г) в запоздании руководителей местных партийных и советских органов в деле подготовки и руководства ходом уборки и заготовки хлебов.

Все эти недостатки привели в указанных областях к большим потерям урожая и к значительной затяжке уборки и обмолота хлебов, который (обмолот) в ряде районов до настоящего времени еще не закончен.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР отмечают крупнейшие недостатки, имевшие место в организации заготовок сельскохозяйственных продуктов урожая 1938 года, главные из которых заключались в неправильной организации дела отнесения колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты, что привело к многочисленным фактам занижения урожайности в

колхозах и искусственно му снижению размера натуроплаты.

Такое положение, создавшееся при попустительстве местных партийных, комсомольских и советских органов и оппортунистическом отношении их руководителей к антигосударственной практике районных комиссий по отнесению колхозов к разрядам урожайности, было исправлено только в результате вмешательства ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР.

Несмотря на вполне достаточное количество автомашин для перевозки сельскохозяйственных пролуктов, из-за плохого использования автотранспорта в период заготовительной кампании и отвлечения значительной части автомашин на перевозку других грузов **затянулось дело вывозки из глубинных пунктов сельскохозяйственных продуктов и в особенности хлеба**, в результате чего до сих пор продолжает оставаться в глубинке значительное количество невывезенного хлеба в Алтайском крае, Омской, Новосибирской, Челябинской, Северо-

Казахстанской, Кустанайской областях, Башкирской и Татарской АССР.

В результате недоучета заготовительными органами возросшего значения северных и восточных районов Советского Союза, как базы производства зерна, строительство зерноскладов и зерносушилок в этих районах резко отстало от выросшей потребности, что привело к скоплению на заготовительных пунктах и элеваторах этих районов

сырого и влажного зерна и к недопустимой практике хранения зерна в бунтах.

В целях ликвидации недостатков, имевших место в прошлогодней уборочной и заготовительной кампании, и для своевременного и высококачественного проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в текущем году, — Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

I. Уборка зерновых культур

Обязать Наркомзем, Наркомсовхозов, Наркомпищепром и Наркоммасмольпром СССР, ЦК компартий союзных республик, советы народных комиссаров республик, краевые, областные и районные комитеты партии, комсомола и исполнительные комитеты советов, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов:

1) Обеспечить окончание ремонта автомашин, комбайнов и других уборочных машин в установленные правительством сроки, добившись высокого качества ремонта.

2) До начала уборки за-

крепить в натуре участки за каждым комбайнером, в соответствии с утвержденным планом комбайновой уборки по каждой МТС и совхозу.

3) Проверить готовность комбайнов и тракторов к работе и обеспечить не позднее, чем за 5 дней до начала уборки, доставку всех комбайнов к месту работы, выделив в распоряжение комбайнеров комплект необходимых запасных частей и инструментов (звезды, цепи, сегменты, планки и т. д.).

(Продолжение на 3 стр.)

О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1939 ГОДУ

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2 СТР.)

4) На время уборки закрепить за каждым комбайном колхозников для обслуживания комбайна по прокосу загонов, обкосу углов, подвозке горючего, очистке и просушке зерна, уборке соломы и половы и обеспечить их зерноочистительными машинами и достаточным количеством живого тягла и автотранспорта колхозов.

5) Обеспечить в период хлебоуборки своевременный и тщательный технический уход за комбайнами и тракторами, организовать в каждой МТС и в каждом совхозе по одной автопередвижной мастерской на 15—20 комбайнов и укомплектовать эти мастерские квалифицированными техническими кадрами, а также необходимым инструментом и запасными частями.

6) Поручить Экономсовету рассмотреть и внести в трехдневный срок на утверждение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) предложения:

а) об отгрузке запасных частей для комбайнов и других уборочных машин, запасных частей, в особенности сит для зерноочистительных машин, разновесов, влагомеров и пурок для Наркомзага и Наркомзема;

б) о мероприятиях по усилению выпуска сенокосяльных и зерноочистительных машин к уборочной кампании этого года.

7) Установить для районов календарные сроки ремонта и дезинфекции имеющихся хранилищ зерна и строительства новых складских построек, обеспечив систематический контроль за ходом выполнения установленных планов этих работ.

8) Заблаговременно, не позднее, чем за 9—10 дней до начала уборки, обеспечить составление по МТС, колхозам и совхозам планов уборки урожая, предусматривая в них правильное сочетание уборочных работ с другими сельскохозяйственными работами, совпадающими с уборкой, правильное использование комбайнов и простых уборочных машин. Планы уборки урожая обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях МТС и совхозов.

9) В целях лучшего использования колхозных автомашин в период уборки рекомендовать колхозам, при перевыполнении штрафами-колхозниками на колхозных машинах существующих норм выработки, производить дополнительную надбавку к оплате в трудоднях в размере 50 процентов за произведенную сверх нормы работу.

10) Установить тщательное наблюдение в бригадах за созреванием отдельных участков хлебов, с тем, чтобы, не ожидая созревания всего массива, обеспечить начало выборочной уборки комбайнами и простыми машинами на участках с созревшими хлебами.

Уборку хлебов простыми уборочными машинами начать выборочно в период восковой спелости зерна. Провести вслед за уборкой вязку в снопы всего скопленного хлеба. Закончить скирдование хлеба, убранного простыми уборочными машинами, не позднее 10—15 дней после косовицы. Начать обмолот не позднее 3—5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотьбу из копен, обеспечив работу молотилок МТС не менее 20 часов в сутки.

11. Обязать партийные, советские и земельные органы Казахской ССР, Башкирской АССР, Алтайского, Хабаровского, Красноярского краев, Воронежской, Сталинградской, Саратовской, Курской, Куйбышевской, Омской, Новосибирской и Челябинской областей принять немедленные меры к подготовке из лучших трактористов недостающего к уборке количества комбайнеров и их помощников. Обязать Наркомзем выделить необходимые средства для подготовки.

12) Установить тщательный контроль за качеством уборки хлеба, не допуская уборки комбайнами на высоком срезе, не гнаться за количеством гектаров при уборке полегшего хлеба при густом хлебостое, уменьшая при этом ширину захвата хедером. На всех площадях уборки вслед за скашиванием обязательно проводить подборку оставшихся на поле колосьев путем сгребания скребками и ручными граблями, а также подборку соломы и скирдование после комбайна.

13) Установить, что бригадир полеводческой бригады колхоза обязан ежедневно производить тщательную приемку убранных участков, а председатель колхоза — приемку от бригадиров не позднее, чем через 3 дня после окончания работ на данном участке.

14) Взвести в колхозах, как правило, взвешивание хлеба, полученного от обмолота и уборки комбайнами, а также при приемке хлеба в колхозные зернохранилища. Обеспечить в колхозах тщательную охрану полей и зерна на полях и зернохранилищах. Ответственность за сохра-

нение зерна на полях и торах возложить по каждой бригаде на бригадира, а по колхозу в целом — на председателя колхоза.

15) Придавая исключительное значение делу обеспечения колхозов и совхозов высококачественными сортовыми семенами из урожая, собранного с семенных участков, организовать особо тщательную уборку зерновых культур в райсемхозах и на семенных участках колхозов и совхозов, выделив для уборки лучшие комбайны и наиболее опытных комбайнеров. Уборку семенных участков производить в первую очередь и в период полной спелости зерна, закончив ее в самые сжатые сроки, не допуская смешивания сортов и категорий зерна при уборке, молотьбе, перевозке, очистке и хранении зерна с семенных участков и посевов райсемхозов.

16) Запретить использование семян урожая с семенных участков на какие бы то ни было иные нужды, кроме как на посев, разрешив колхозам и совхозам засыпать зерно с семенных участков в семенные фоили, не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству.

17) Для обеспечения полной замены рядовых семян сортовыми использовать в необходимом количестве, кроме семян райсемхозов и семенных участков, также сортовые семена, полученные с остальных аппробированных площадей посевов. Обеспечить отдельную уборку и хранение сортового зерна в размерах, необходимых для собственных нужд колхоза, выполнения плана межколхозного обмена и плана заготовок сортового зерна по Госкорпорации и Заготзерно.

18) Сохранить на 1939 год на время уборки и до выполнения плана заготовок отчисление зерна, подсолнуха и риса для выдачи колхозникам авансом и в внутрихозяйственные нужды колхозов в размерах: по зерну — 10 проц. от фактически намолоченного зерна, исключая обмолот с семенных участков, с повышением до 15 проц. для передовых, хорошо работающих колхозов; по подсолнуху и рису — 5 проц. от количества, сданного на заготовки подсолнуха и риса.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР предупреждают Наркомзем, Наркомсвхозов, Наркомпищепром, Наркоммасмолпром ССР, партийные и советские организации о недопустимости повторения имевшей место в прошлые годы практики игнорирования работ по уходу за

посевами проса, кукурузы и подсолнуха и обязывают в текущем году:

а) провести не менее 2—3-кратной обработки широкорядных посевов проса с применением ручной прополки в рядах;

б) провести не менее 2—3-кратной ручной прополки проса на сплошных посевах;

в) провести не менее 2—3 полных обработок посевов кукурузы.

II.

Заготовка зерновых культур и подсолнуха

1) Обязать местные партийные и советские организации оказывать необходимую помощь уполномоченным Наркомзага в областях, краях и республиках в их работе по отнесению колхозов к разрядам урожайности, предоставлением в их распоряжение проверенных работников для проведения контрольных мероприятий и по пресечению всяких антигосударственных попыток, направленных к занижению урожайности колхозов и, тем самым, к искусственному снижению размеров натуроплаты.

2) Обязать директоров МТС вручить счета колхозам за работы МТС не позднее двухнедельного срока по получении извещения уполномоченного отнесении колхозов к разрядам урожайности.

Предупредить директоров МТС об их личной ответственности перед государством за своевременное вручение счетов колхозам за выполненные работы МТС, установив порядок вручения счетов за выполненную работу не позже, чем по истечении 10-дневного срока.

3) В целях организованного и своевременного проведения заготовок сельскохозяйственных продуктов из урожая 1939 года предложить партийным, советским и заготовительным организациям, директорам МТС и совхозов, председателям колхозов:

а) организовать сдачу зерна, риса и подсолнуха государству по обязательным поставкам в следующие сроки (см. приложение);

б) установить что из первых партий зерна, сдаваемых колхозами и совхозами государству, в первую очередь погашаются полученные колхозами и совхозами от государства семенная, продовольственная и фуражная ссуды;

в) погашение недоимок прошлых лет по обязательным поставкам и натуроплате проводить в сроки и в порядке, установленными для обязательных поставок;

г) обеспечить сдачу на заготовительные пункты колхозами и совхозами в полне доброкачественного зерна, подсолнуха и риса, для чего организовать тщательную очистку зерна, в

особенности поступающего из-под комбайна.

4) Обязать Наркомсвхозов, Наркомзем, Наркомпищепром и Наркоммасмолпром ССР распределить установленный в настоящем постановлении годовой план сдачи хлеба совхозами, приведя в соответствие промфинпланы с планом хлебосдачи и сохранив действовавший в прошлом году порядок, по которому весь хлеб, сдаваемый совхозами сверх промфинплана, сдается государству на условиях хлебозакупок.

Обязать партийные, комсомольские и советские организации, директоров и начальников политотделов совхозов обеспечить свое временное и полное выполнение совхозами планов хлебосдачи в установленные сроки, а также обязательную сдачу государству всех излишков зерна, подсолнуха и риса, которые могут оказаться в совхозах после полного выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семенных и фуражных фондов.

5) Установить, что сдача зерна по поставкам колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами должна проводиться в точном соответствии с врученными обязательствами, а именно: пшеница, рожь, бобовые и кукуруза в размерах, установленных обязательными поставками для каждой из этих культур, а по прочим зерновым культурам — в размерах, установленных обязательствами для этих культур, с правом сдачи любой культуры по выбору, кроме гречихи и проса, которые не могут заменяться.

6) Обязать Наркомзаг до начала заготовок провести доброкачественный ремонт складов, элеваторов, их дезинфекцию, снабжение заготпунктов необходимым инвентарем с тем, чтобы обеспечить бесперебойную приемку и хранение хлеба без потерь и закончить к 1 августа строительство новых элеваторов, складов на 1.700 тыс. тонн емкости.

7) Обязать Наркомзем и Наркомсвхозов ССР закончить к 1 августа ремонт существующих и строительство новых зерносушилок по плану строительства на 1939 год.

(Продолжение на 4 стр.)

О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1939 ГОДУ

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2 СТР.)

8) Осудить, как преступную практику хранения органами Наркомзага заготовленного хлеба в бунтах и установить, что лица, виновные в допущении хранения хлеба в бунтах в новую заготовительную кампанию, без особого на то разрешения в исключительных случаях правительства СССР, будут привлекаться к уголовной ответственности, как нарушители закона.

Обязать:

а) Наркомзаг СССР обеспечить выполнение плана строительства зерновых складов, навесов и элеваторов и организовать до поступления нового хлеба, но не позже 1 августа 1939 года, вывозку хлебных излишков старого урожая из заготовительных складов Заготзерна в Казахской ССР, Башкирской АССР, Алтайском крае, Новосибирской, Омской, Челябинской и Чкаловской областях;

б) НКПС и Наркомречфлот соответственно обеспечить вывозку хлеба необходимым количеством вагонов и барж;

в) областные и районные партийные и советские организации обеспечить полностью рабочей силой как бесперебойную погрузку хлеба в вагоны и баржи, так и строительство зернотехнических Наркомзага Управление

нохранилищ Наркомзага ССР и Управления государственных резервов при СНК ССР.

9) Запретить местным партийным и советским органам производить открытие глубинных пунктов для приемки хлеба без разрешения на то в каждом отдельном случае Экономсовета при СНК ССР и осудить, как антигосударственную практику, попытки в отдельных областях, краях и республиках открытия глубинных пунктов в колхозах и приема хлеба заготовительными организациями на токах колхозов и совхозов.

10) В целях правильного использования автотранспорта для своевременной вывозки глубинного хлеба, свеклы, картофеля и хлопка передать Сельхозтранс Наркомзема ССР со всем автопарком (кроме некоторой части, подлежащей передаче МТС по постановлению СНК ССР и ЦК ВКП(б), ремонтными мастерскими и гаражами из Наркомзема ССР в систему Наркомзага, организовав в составе Наркомзага Главное управление автотранспорта.

11) Для улучшения дела заготовок и хранения сортовых семян передать из Наркомзема ССР в ведение Наркомзага Управление

государственного страхового фонда сортовых семян (Госстрахфонд).

12) Отмечая все еще имеющиеся большие потери зерна и зараженность вредителями хранящегося на заготовительных пунктах зерна, ЦК ВКП(б) и СНК ССР:

а) вменяют в обязанность работникам заготовительных пунктов развернуть энергичную работу по ликвидации потерь и очистке зерна от вредителей;

б) обязывают Наркомзаг, Дентросоюз, Наркомзем ССР по Госсортфонду, до поступления зерна нового урожая, провести, путем сплошной перевески на своих складах, инвентаризацию хлебных остатков зерна, продуктов его переработки, бобовых и масличных культур и семян трав, с определением наличия их по состоянию на 1 июля 1939 года;

в) обязывают местные партийные, советские, земельные и заготовительные организации принять необходимые меры к своевременному окончанию ремонта дорог, подъездных путей, мостов, автомашин Сельхозтранса, Совхозтранса и колхозов и полному использованию на перевозках зерна живого тягла колхозов.

III.

Уборка и заготовка технических культур

А. ХЛОПОН

1) ЦК ВКП(б) и СНК ССР отмечают, что, наряду с большими успехами в области хлопководства, имеет место еще ряд недостатков, в особенности в области использования воды для орошения и борьбы с сельскохозяйственными вредителями хлопка, что приводит к значительным потерям и снижению урожая.

В новых районах неполовинного хлопководства, в особенности в Дагестанской АССР, Краснодарском и Орджоникидзеевском краях, Сталинградской

области и Николаевской области УССР нетерпимо плохо обстоит дело с уборкой хлопка, из-за чего в 1938 году часть неубранного хлопка осталась под снегом.

2) ЦК ВКП(б) и СНК ССР обязывают Наркомзем ССР, Наркомтекстиль ССР и местные партийные, комсомольские и советские органы:

а) ликвидировать имеющие место в прошлом году недочеты в обработке, уборке и заготовке хлопка-сырца, обратив особое внимание на борьбу с вредителями и болезнями хлопчатника и недопущение сбора недозрелого и сдачи влажного хлопка;

б) закончить вывозку остатков хлопка-сырца урожая 1938 г. с заготовительных пунктов на заводы не позднее августа с. г. с тем, чтобы до поступления хлопка-сырца нового урожая полностью отремонтировать, очистить и продезинфицировать все складские помещения под хлопок урожая 1939 года.

Б. СВЕКЛА

Обязать Наркомзем и Наркомпищeprom ССР, местные партийные, комсомольские и советские организации:

а) обеспечить в колхозах и совхозах проведение всех агротехнических мероприятий для получения высоких урожаев сахарной свеклы, организовав, на протяжении всего периода развития свеклы, борьбу с долгоносиком, луговым мотыльком, озимой совкой и другими вредителями, про-

полку свеклы от сорняков, проведение междурядного рыхления не менее 2—3 раз; проведение одной—двух подкормок местными и минеральными удобрениями;

б) особо тщательно и своевременно подготовиться к уборке сахарной свеклы, закончив к 20 августа ремонт тракторов, свеклоделемников, возов, изготавление необходимого уборочного инвентаря (мерники, маты, ножи для обрезки, маты, ножи для обрезки,

ки и т. п.) и к этому же сроку закончить ремонт дорог и мостов, организовав постоянный уход за ними;

в) установить начало массовойкопки сахарной свеклы 15—20 сентября, а в зонах сахарных заводов, обеспеченных свеклой на длительный период работы, развернуть массовую копку сахарной свеклы 5—10 сентября;

г) установить срок окончания копки и возки свеклы:

	Копка	Возка
1. По Украинской ССР	30 октября	10 ноября
2. По Грузинской ССР, Армянской ССР и Краснодарскому краю	5 ноября	15 ноября
3. По Киргизской ССР, Казахской ССР	5 ноября	25 ноября
4. По Алтайскому краю и Новосибирской области	10 октября	25 октября
5. По Воронежской, Курской, Орловской, Пензенской, Рязанской, Саратовской, Тамбовской, Тульской областям, Приморскому краю и Башкирской АССР	25 октября	5 ноября

В. ЛЕН И КОНОПЛЯ

ЦК ВКП(б) и СНК ССР устанавливают, что принятые в 1938 году партией и правительством меры по подъему льноводства и коноплеводства не дали еще ожидаемых результатов,

так как дело механизации первичной обработки, уборки льна и конопли все еще остается запущенным, несмотря на наличие достаточного количества машин, могущих обеспечить почти полную механизацию уборки и первичной обработки льна и конопли.

Благодаря антимеханизаторским тенденциям в работе местных партийных, советских, земельных организаций, в истекшем году большое количество льна и конопли оставалось неубранным, необработанным, испортилось или во все погибло. В особенности дело льноводства и коноплеводства плохо поставлено в таких областях, как Омская, Новосибирская, Пермская, Алтайский и Красноярский края, Татарская и Башкирская АССР.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР, признавая нетерпимым такое положение с льноводством и коноплеводством, обязывают Наркомзем ССР, местные партийные, комсомольские, советские, земельные и заготовительные организации:

а) обеспечить надлежащий уход за посевами льна и конопли;

б) для достижения высокого урожая—добиться того, чтобы не позднее, как за 15 дней до уборки, в каждом колхозе был выделен и проверен семенной участок льна и конопли, семена с которого в течение 10—15 дней после тщательного обработки должны быть засыпаны в семенные фонды колхозов в размере, обеспечивающем план сева будущего года;

в) запретить использование семян льна и конопли, собранных с семенных участков колхозов, на какие бы то ни было иные нужды, кроме посевных;

г) для удовлетворения промышленности высококачественным льном от № 26 и выше отобрать в 1939 году специальные участки в льноводных районах с общей площадью посева не менее 2.000 га, на которых

закрепить опытных колхозников для тщательной обработки посева и высоких номеров льна;

д) обеспечить не позднее 10—VII окончание доброкачественного ремонта всех льнотеребилок, льнотрепалок и коноплеуборочных машин;

е) не позднее, чем за 15 дней до начала теребления, директорам МТС совместно с председателями колхозов отвести участки для машинного теребления льна и уборки конопли, утвердив по каждой МТС и каждому колхозу конкретный план своевременной ручной и машинной первичной обработки льна и конопли, предусматривающий отведение участков для машинного теребления льна и уборки конопли, утвердив по каждой МТС и каждому колхозу конкретный план своевременной ручной и машинной первичной обработки льна и конопли;

ж) отобрать и подготовить из лучших трактористов, механиков и ранее работавших на льнотеребильных, льнотрепальных и коноплеуборочных машинах необходимый кадр машинистов;

з) закончить расстрил и замочку всей льняной соломы и поскони конопли в августе месяце и замочку конопли-матерки начать немедленно после обмолота с таким расчетом, чтобы до наступления заморозков произвести выемку из мочил всего урожая конопли, не допуская разрыва между уборкой, обмолотом и расстрилом (мочкой) льна и конопли;

и) проводить тщательную сортировку стеблей льна и конопли при уборке, расстриле, подъеме со стели, замочке, сушке и первичной обработке.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР **постановляют:**

1) Отменить существующий порядок оплаты машинистов на льнотеребильных, льнотрепальных и коноплеуборочных машинах и сложных льнотомолотилках, как не стимулирующий применение машин на уборке, первичной обработке льна и конопли, и одобрить приказ НКЗема ССР о нормах выработки и оплате труда машинистов на льнотеребильных, льнотрепальных, коноплеуборочных машинах и сложных (Продолжение на 5 стр.)

О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1939 ГОДУ

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2 СТР.)

льняных молотилках, опубликованный в газете „Социалистическое земледелие“ от 28 мая 1939 г.

2) Включить в штат постоянных работников МТС машинистов льнотеребильных, льнотрепальных и

коноплеуборочных машин, распределив на них установленный гарантированный минимум зарплаты для комбайнеров в размере 200—240 рублей в месяц. 3) В целях упорядочения заготовительной работы и

приближения промышленности к сырьевым базам и пенькоизготовок передать из Наркомзага в Наркомтекстиль СССР об'единение „Заготлеи“ Наркомзага со всеми заготовительными пунктами и аппаратом.

Экономсовету при СНК СССР установить нормы контрактации и нормы сдачи семян люцерны, житняка, магара, суданки, тимофеевки колхозами с одного гектара семенников, а также установить размер премий-надбавок за перевыполнение плана сдачи семян этих трав.

Заготзерно и Госсортфонд), возложив заготовку семян люцерны в Узбекской, Туркменской, Таджикской ССР, Южно-Казахстанской области Казахской ССР и в половенных районах Киргизской ССР целиком на Госсортфонд НКЗема СССР, передав последнему необходимые складские помещения от Заготзерно и Заготхлопка.

Обязать Наркомзем СССР организовать в этих республиках специальную сеть Госсортфонда по заготовке семян люцерны для снабжения других районов Союза ССР.

8) В целях создания государственных запасов семян житняка все посевые житняка, пригодные для семенных целей, в 1939—40 г. г. оставить на семенники и приравнять 1 пуд сдаваемых семян житняка к 4 пудам зерна, сдаваемого по зернопоставкам и натураплате.

Г. КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывают Наркомзем, Наркомсвхозов, Наркомпищепром, Наркомзаг, Наркоммясомлпром, Наркомторг Союза ССР, Центросоюз и местные партийные, комсомольские и советские организации:

1) Произвести не менее 3—4 междуурядных обработок картофеля, овощей, максимально используя реконные и тракторные культуры, окучники, обеспечив систематическую борьбу с вредителями и болезнями этих культур.

Организовать не менее 2 раз подкормку всех семеноvodческих посевов, а также посевов овощей в при-

городных зонах.

2) Обратить особое внимание на своевременное проведение полива овощных культур, широко применяя простейшие способы полива.

3) Провести апробацию посевов картофеля, предназначенных на семенные цели, а также семеноvodческих посевов овощных культур, проводя прочистку посевов от больных растений и примесей других сортов.

Обеспечить осенью полную засыпку добротачественного семенного картофеля, предусмотрев создание страхового семенного фонда в размере 10 проц. сверх потребности семян

картофеля для посева 1940 года. Обеспечить надлежащие условия его хранения, не допуская смешения сортового картофеля с рядом.

4) Привести до 15 августа в полную готовность техническую базу для приема и хранения без потерь картофеля и овощей, особенно закладываемых на зимнее хранение, и обеспечить с 15 сентября по 15 ноября круглогодичную приемку и погрузку овощей и картофеля в местах и в периоды массового предъявления их к погрузкам.

4) Обеспечить своевременную уборку урожая в следующие сроки:

а) по махорке—не позднее 10 сентября по всем районам, за исключением Алтайского и Красноярского краев и Новосибирской области, где уборку закончить не позднее 1 сентября;

б) по желтым табакам—не позднее 1 октября, а по Украинской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Сталинградской, Воронежской и Орловской областям —не позднее 20 сентября.

Д. ТАБАК И МАХОРКА

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывают Наркомзем и Наркомпищепром СССР, партийные, комсомольские и советские организации:

1) Производить уборку табачных листьев по мере их созревания обязательно по ярусам, не допуская смешивания разных ломок табака. Не допускать уборки недозрелых или перезрелых листьев и при первом созревании практиковать выборочную уборку листьев с тем, чтобы добиться повышения выхода высокосортных табаков.

2) Для механизации низ-

ки табаков обязать Наркомпищепром СССР изготовить к началу уборки табаков урожая 1939 году 20—30 низальных машин Квирквеля для массового испытания с тем, чтобы к уборке табаков урожая 1940 г. изготовить этих машин не менее 500 шт.

3) Обеспечить окончание переходящего строительства сушильных сооружений для табака и навесов для махорки, а равно капитальный и текущий ремонт существующих сушильных сооружений не позднее 1 августа.

IV

Уборка и заготовка кормовых культур

А. ЛЮЦЕРНА, КЛЕВЕР И ДРУГИЕ ТРАВЫ

ЦК ВКП(б) и СНК СССР отмечают, что в то время, как по клеверу удалось накопить достаточные запасы семян, по таким важнейшим кормовым культурам, как люцерна, житняк, вика, тимофеевка, суданка, магар,—дело остается на прежнем, совершенно неудовлетворительном уровне, что не может не тормозить введение севооборотов и развитие животноводства.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обращают внимание НКЗема НКСовхозов СССР, местных советских, партийных и комсомольских организаций на необходимость добиться в этом году серьезного перелома в деле производства семян люцерны, житняка, вики, тимофеевки, суданки, магара. ЦК ВКП(б) и СНК СССР предлагают:

1) Выделить необходимое количество колхозников из состава полеводческих бри-

гад для работы по уходу и уборке семенников этих кормовых трав.

2) Широко использовать в засушливых районах юго-востока поливные земли, а также пойменные и притеррасные участки для закладки семенников люцерны.

3) Обеспечить уборку

семенников люцерны в тек-

чение 5—7 дней, а уборку

житняка в 3—4 дня от на-

чала созревания.

Закончить обмолот се- мениников люцерны, житняка, клевера и других трав в течение 20 дней с начала косовицы, обеспечив своевременное приспособление необходимого количества комбайнов, жаток, молотилок и других машин для уборки, обмолота и вытирации семенников люцерны, житняка, клевера и других трав.

4) В целях создания большей заинтересованности комбайнеров на уборке се- мениников трав, а также,

машинистов на обмолот их, одобрить приказ Наркомзема СССР „О нормах выработки и оплаты комбайнеров, занятых на уборке семенников люцерны“, опубликованный в газете „Социалистическое земледелие“ от 28 мая 1939 года, и разрешить Наркомсвхозов распространить его на совхозы.

5) Обязать Наркомзем СССР для Узбекской, Туркменской, Таджикской ССР, Южно-Казахстанской ССР и половенных районах Киргизской ССР изменить существующий порядок контрактации семян люцерны, установив, что контрактация семян люцерны в этих районах должна проводиться не с площади травостоя, а с площади семенников, оставляемых согласно плана, утвержденного СНК СССР по каждой рес-

публике и области.

На общеколхозном собрании колхозники заявили:

— Этот исторический документ еще раз с огромной силой подтверждает заботу партии и правительства о колхозах. От души благодарим родного товарища Сталина за отцовскую заботу о колхозниках.

ся возможность обеспечить колхозы и совхозы сеном, соломой и силосной массой.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР предупреждают Наркомзем, Наркомсвхозов СССР и местные партийные, комсомольские и советские организации о недопустимости такого положения и обязывают их провести во всех колхозах и совхозах организованно сенокошение и силосование кормов с тем, чтобы из урожая текущего года не только обеспечить грубыми и сочными кормами животноводство, но и создать необходимые страховые запасы по сену в размере 10—20 проц. от годовой потребности.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

28 мая 1939 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Колхозники горячо одобряют постановление партии и правительства

С большим воодушевлением встретили постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ колхозники сельхозартели „Красный труд“, Борисовского сельсовета.

На общеколхозном собрании колхозники заявили:

— Этот исторический документ еще раз с огромной силой подтверждает заботу партии и правительства о колхозах. От души благодарим родного товарища Сталина за отцовскую заботу о колхозниках.

Колхозники обязались проводить в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Отлично подготовиться и провести уборку урожая, встретить всесоюзный съезд колхозников, который состоится осенью в Москве, новыми производственными победами.

П. Сапожников.

Об итогах Всесоюзной переписи населения СССР

Опубликовано сообщение Государственной плановой комиссии Союза ССР об итогах Всесоюзной переписи населения СССР. Всесоюзная перепись населения 1939 года установила общую численность населения СССР в 170 миллионов 467 тысяч 186 человек, из них мужчин—81 миллион 664 тысячи 981 и женщин—88 миллионов 802 тысячи 205 человек. Численность населения СССР равна населению США и Франции вместе взятых или 43 процентам населения всей капиталистической Европы.

Только за последние годы—с времени переписи 1926 года—чистый прирост населения в нашей стране составил 23,5 миллиона человек. Эта цифра на 20,5 процента превышает численность населения всей Румынии, почти равняется численности населения всей Испании.

Колоссальный прирост населения в СССР—прямой результат коренного улучшения материального и культурного положения советского народа, результат уничтожения эксплуатации и безработицы, результат окончательной победы социализма, достигнутой под руководством партии Ленина—Сталина.

Итоговые данные переписи 1939 года показывают, что городское население Советского Союза составляет 55 миллионов 909 тысяч 908 человек (32,8 процента всего населения), сельское—114 миллионов 557 тысяч 278 человек (67,2 процента). Количество городского населения по сравнению с 1926 годом увеличилось на 112,5 процента.

Количество населения в Москве увеличилось с 2 миллионов 29 тысяч 425 человек в 1926 году до 4 миллионов 137 тысяч 13 человек в 1939 году, в Ленинграде—с 1 миллиона 690 тысяч 65 человек до 3 миллионов 191 тысячи 304 человек.

Наибольший прирост населения наблюдается в крупнейших индустриальных центрах страны. В Свердловске, например, количество населения возросло на 203,3 процента, в За-

порожье—на 418,8 процента, в Челябинске—на 360,5 процента, в Сталинске—на 4.253,8 процента, в Нижнем Тагиле—на 311,8 процента, в Мурманске—на 1.233,6 процента, в Прокопьевске—на 900,5 процента, в Дзержинске—на 1.060,7 процента и т. д.

Количество сельского населения Союза составляет 94,9 процента по сравнению с количеством населения 1926 года.

В численности населения союзных республик по данным переписи 1939 года, в сравнении с 1926 годом, произошли следующие изменения:

Население РСФСР составляет 109 миллионов 278 тысяч 614 человек (прирост на 16,9 процента).

УССР—20 миллионов 960 тысяч 221 человек (прирост на 6,6 процента).

БССР—5 миллионов 567 тысяч 976 человек (прирост на 11,7 процента).

Азербайджанская ССР—3 миллиона 209 тысяч 726 человек (прирост на 38,7 процента).

Грузинская ССР—3 миллиона 542 тысячи 289 человек (прирост на 32,3 процента).

Армянская ССР—1 миллион 281 тысяча 599 человек (прирост на 45,4 процента).

Узбекская ССР—6 миллионов 282 тысячи 446 человек (прирост на 37,6 процента).

Таджикская ССР—1 миллион 485 тысячи 91 человек (прирост на 43,9 процента).

Казахская ССР—6 миллионов 145 тысячи 937 человек (прирост на 1,2 процента).

Киргизская ССР—1 миллион 459 тысячи 301 человек (прирост на 45,7 процента).

Таковы общие итоги численности населения СССР. К первому июня 1940 г. будет полностью закончена разработка всех материалов переписи.

Итоги переписи войдут ценнейшим вкладом в дело выполнения третьей сталинской пятилетки и помогут трудящимся под руководством партии Ленина—Сталина добиться новых побед на пути к коммунизму. (ТАСС).

ИЗ ПРИЛОЖЕНИЯ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ ЦК ВКП(б) И СОВНАРКОМА СССР ОТ 28 МАЯ 1939 ГОДА

Сроки сдачи зерна государству по обязательным поставкам в 1939 году по Новосибирской области

Колхозы: в августе 10 процентов (от годового плана); в сентябре—40, в октябре—40 и к 15 ноября—10. Единоличники: в августе 35 процентов, в сентябре—55 и к 15 октября—10.

Уп. обллит. № В—36629

МНИМЫЕ КОЛХОЗНИКИ

В колхозе „Трудовой путь“ до сих пор имеют место грубые нарушения устава сельхозартели. Мнимые колхозники причиняют немало вреда колхозному строю.

Взять к примеру, Гулевич Федосью. Звание колхозницы служит ей ширмой, прикрытием спекулятивной деятельности. В колхозе она не работает, целиком занимается только своим личным хозяйством. У нее есть приусадебный участок. Она извлекает из него большие выгоды, имеет пасеку в 10 пчелосемей,

корову, две нетели и бывиной. Чтобы скрыть эти грубейшие нарушения устава, она соединилась в одно хозяйство вместе с племянником Василенко.

На таких же рваческих правах живут в колхозе Борисенко Анна и Есевич Ульяна. Они вполне трудоспособны, пользуются благами колхоза, но работают в нем от случая к случаю.

От таких „колхозников“ надо освобождаться. Тунеядцам не должно быть места в колхозе.

В. Я.

Разбазаривание колхозной земли

В колхозе „7-й съезд Советов“, Курганского сельсовета грубо нарушаются устав сельскохозяйственной артели. Некоторые колхозники разбазаривают колхозную землю, имеют по 1,20 га приусадебной земли; работают в собственном хозяйстве по 4 дня на колхозных лошадях; в ре-

зультате чего преступно затягивается паровспашка в колхозе.

Председатель колхоза тов. Серый не борется с такими вопиющими фактами нарушения устава, находится под влиянием нарушителей.

М. Загайнов

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ ЛЕТУНА

В Ермаковском сельсовете проживает гражданин Малышев А. В., который за короткое время переменил много мест работы и профессий.

Работал он избачем, но был снят за хулиганство. Работал продавцом, снят за растрату и хищения. Два месяца работал кинооператором, а потом масштабчиком. В настоящее время Ма-

лышев вот уже 3 месяца нигде не работает и не имеет определенных занятий. Живет на „иждивении“ отца-колхозника.

Отец его, как инвалид и якобы не имеющий трудоспособных членов семьи, не облагается государственными налогами.

Сельскому совету надо призвать к порядку летуна.

А. И.

ЗА РУБЕЖОМ

Французская газета „Эвр“ пишет, что Германия усиливает работы по укреплению своих восточных границ. На строительстве укреплений занято 265 тысяч рабочих. Кроме того в этом районе сосредоточено 275 тысяч германских солдат.

За 3 месяца боев с китайскими партизанами на границе провинций Хэбэй и Чахар японцы потеряли убитыми 4331 чел. Кроме того 103 японца были взяты в плен. Партизаны захватили 14 пулеметов, 449 винтовок, несколько орудий, 47 автомашин и большое количество боеприпасов.

Военные действия в Китае

Как уже сообщалось, японский план разгрома китайских сил в северной части провинции Хубэй (центральный Китай) полностью провалился. Китайцы очистили от противника районы Цзаоян и Суйчжу и продолжают преследовать отступающих японцев.

В центральной части Хубэя китайские войска окружили город Аньлу, расположенный на восточном берегу реки Хань.

В центральной части провинции Аньхуан китайские партизаны неожиданным ударом выбили японский гарнизон из города Лучжоу. Партизаны сожгли японские казармы, захватили много боеприпасов.

В северном Китае япон-

ские войска с 13 мая пытались наступать на китайские позиции в северной части провинции Шаньси, в районе Утай. Однако после пятисуточного ожесточенного боя, потеряв больше 1000 человек убитыми и ранеными, японцы вернулись на исходные позиции и отказались от дальнейшего продвижения. Китайцы захватили здесь много военного снаряжения.

В южном Китае японцы, получив подкрепление в 15 тысяч человек, начали наступление на китайские позиции вдоль Кантонской железной дороги.

Английская печать сообщает, что японские потери за время войны исчисляются в 87 тысяч человек. (ТАСС)

ПО РАЙОНУ

◆ В Невском, 23 мая этого года открыто агентство сберегательной кассы № 5969-03.

◆ 6 автомашин приобрели на доходы от хлебо и молоко-закупа колхозы: „Новая деревня“, „Культурный путь“, имени Калинина, „518“, „Новый путь“ и „Победитель“.

◆ 3984 экземпляров газет и журналов выписываются в этом году трудящиеся нашего района.

◆ 10000 рублей выигравшей по займу обороны страны выплачено райсервисной кассой заемодержателям за 4 месяца.

◆ Районно получило 10 путевок в дома отдыха. Ожидается путевки на курорт.

В дома отдыха и на курорты поедут лучшие учителя района.

Стахановцы пихтозавода

В промколхозе им. XVII партсъезда, Арсеньевского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Рабочие пихтового завода систематически перевыполняют нормы выработки. Например, мастер по выгонке пихтового масла т. Милорадов А. с одного гоночника дает до 45 кг. масла; сортировщицы пихтовой лапки Горбунова М. и Попова А. выполняют норму до 175 процентов. Такие же показатели дают и возчики пихтовой лапки т. Садаков Б. и Сиврюк Н. Исключительного внимания заслуживает спущик лапки тов. Горбунов И. который дневную норму выполняет на 250 проц.

Рабочие пихтового завода взяли на себя обязательство выполнить годовой производственный план к XXII годовщине Октября. В. Милорадов.

Завтра массовое гуляние

Завтра с 10 часов утра за кулешевскими бараками по инициативе первичной комсомольской организации райисполкома устраивается массовое гуляние.

На месте гуляния будут организованы ларьки.

Редактор БАСКАКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Возобновлен прием подписки на 2-е полугодие на все газеты и журналы.

Продолжается прием подписки на районную газету „Искра Барзаса“.

Подписка принимается всеми отделениями связи, письмоносителями.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“.

Ушла лошадь, конь, ма-
бой, грива стрижана.

Знающих местонахождение просьба сообщить Барановскому сельсовету.

Тираж 1550 экз.